

云霄县委书记送来了“定心丸”

本报讯 从企业单打独斗到政企协同联动，从半数厂房空置到招商引资热潮滚滚，一个个招商项目相继叩门，让福建富佳宝集团董事长周逸民吃下了一颗定心丸。

去年5月，富佳宝食品工业园在云霄建成投用。作为全省单体规模最大的一站式食品综合工业园，园区建有14.4万平方米标准厂房，并配备4万吨级大型智能立体化冻库以及大型污水处理池、物流配送中心、综合实验室、检测中心等设施。新巢筑好，待引金凤。但受到疫情、市场等因素影响，招商效果不甚理想。

“食品制造业是县域主导产业之一，要延链强链、集聚成势，需要龙头企业的引领带动，离不开产业园区的强力支撑。盘活富佳宝食品工业园人气商气，既是责无旁贷践行‘妈妈式’服务的必然使命，也是加快产业高质量发展的必由之举。”在“千名干部挂千企”活动中，云霄县委书记蓝良木与富佳宝结下对子。他第一时间将调研解难步伐迈向园区生产前线，多次召开政企座谈会，精准对接企业招商诉求，为食品工业园招商引资“精准导航”。

聚焦企业“成长烦恼”，县委、县政府因情制宜、定制菜单，为富佳宝端上产业链招商和物流配套招商两道“大菜”。

一方面，绘细食品制造招商地图，明确重点招商区域和目标企业，邀请银祥集团等行业龙头企业到富佳宝考察对接，争取“引进一家、带来一串”。



县委书记蓝良木调研富佳宝食品工业园招商项目生产情况

另一方面，积极牵线搭桥，推动富佳宝食品工业园牵手顺丰快递，打造“云仓”服务体系，实现双方冷链仓储硬件和物流配送软件互补，进一步降低供应链环节成本，实现以物流引商流，引导生鲜食品、电子商务等关联企业在园区集聚发展，促不同业态相互赋能。

同时，结合县“大学习、大调研、大讨论”，蓝良木还鼓励有关职能部门“一把手”深化调查研究，争当学习型、实干型、开拓型领导干部，为破解富佳宝“招商难”问题找到更多解题新思路。“除了规定动作外，我们正在探索实施新的招商模式，拟设定产值和税收门槛，对进驻富佳宝的食品制造企业在厂房租金等方面给予适当补助。”县工信局局长陈跃溪说。

“正是政府的优质营商服务才成就了园区招商引资的‘强磁场’。”周逸民有感而发。年初以来，富

佳宝食品工业园已有自营投资项目7个、招商进驻项目3个，与顺丰快递初步达成仓配一体化服务项目意向合作，吸引产业链上下游企业到富佳宝开展招商考察14趟（次）。

县委书记化身“一号招商专员”，释放出了云霄坚持将招商引资作为“第一菜单”、将营商环境作为“第一要素”，坚定不移做大做强食品制造等主导产业的强烈信号。

年初以来，云霄各级领导干部持续巩固深化“千名干部挂千企”、县“百名干部挂百企”帮扶工作，将食品制造业“招大引强”与开展用地扩容增效行动、深化“放管服”改革紧密结合，聚力构建“线上+线下”融合招商新模式。

线上，创新推出工业企业用地用房供需线上平台，图文并茂推介企业闲置厂房对外出租出售信息，展示工业园区配套设施情况，促成外地客商“云上选地选厂”，实现靶向招商、高效招引。

线下，搭建政企间交流互动平台，开展食品制造产业“企业家沙龙”活动，及时梳理汇总企业家反映的问题和意见建议，对照责任清单实行“一企一策”，千方百计为企业纾困解难。

截至目前，云霄已获食品生产许可的食品制造企业106家；其中，规模以上食品制造企业18家，工业总产值占规模工业比重的24.7%，食品制造产业呈现花开百态的生机与活力。

（来源：闽南日报）

云霄县委书记带队巡河

本报讯（郭扬 吴锡坤）10月10日上午，云霄县委书记、县总河长蓝良木带队开展巡河活动，强调要学深悟透习近平生态文明思想，切实提高政治站位，持续深化源头治理，以对人民群众高度负责的态度，不折不扣落实好河湖长制及水污染防治各项工作，坚决守好发展和生态两条底线，构建人水和谐的生态文明新局面。

蓝良木一行重点巡查了小流域西溪下楼南侧断面、高塘渡口国控断面等点位，一路把脉“会诊”、一路交办落实，精准攻坚各类面源污染问题。

蓝良木要求，要坚持服务与监管并重，全面摸清涉水企业取水用水底数，严厉整治无证取用水违法行为，倒逼企业提升污水收集处理能力，确保依法取

水、科学用水、规范排水。要强化入河排污口溯源，提升截污纳管能力，坚决遏制牛蛙养殖反弹势头，全面强化禽畜养殖污染防治，推动环境监测数据质量稳定向好。要健全完善河道环境长效管理机制，加大沿河生活垃圾、建筑垃圾清运力度，促进河道管理常态化、长效化。

蓝良木还实地踏勘了漳江临泰水闸等河段，现场办公推进大人公港截污纳管等下港片区改造配套项目建设进度，对下坂防洪堤工程建设提出指导意见。

蓝良木强调，要以下港片区改造项目为抓手，以解决城市内涝、雨水收集利用、黑臭水体治理为突破口，多措并举、综合施策，确保漳江流域治理取得新



县委书记蓝良木一行一路把脉“会诊”、一路交办落实，精准攻坚各类面源污染问题
成效。要将下坂防洪堤建设与漳江沿岸夜景提升改造等工作统筹推进，用心用情办好水利民生实事，全面提升城市水生态环境，增强群众的获得感和幸福感。

副县长方锦洲、蔡权城分别参加活动。

云霄县长调研推进漳江口互花米草除治工作

本报讯（朱乔柽 方淑娟 徐荫圈）10月13日上午，云霄县长沈顺来带队开展漳江口互花米草除治工作调研，强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于生物安全的重要指示批示精神，按照省、市部署要求，以时不我待的紧迫感责任感，一切以“最快”为基准，痛下决心、狠下功夫，高站位、高标准、高效率推进，坚决打赢互花米草除治攻坚战。



县长沈顺来实地察看互花米草除治工作进展情况

在东厦镇浯田村，沈顺来实地察看了互花米草除治工作进展情况。随后在东厦镇召开座谈会，听取汇报、深入交流，研究部署最佳除治工作方案。

就如何推进漳江口互花米草除治工作全面发力、快见成效，沈顺来强调，一是提高思想认识。互花米草作为全球最危险的100种外来入侵物种之一，严重危害滨海湿地生物安全和生态系统稳定。各级各部门要切实增强实施互花米草除治攻坚行动的紧迫感责任感，以钉钉子精神抓好这项工作，保质保量、从优从快完成除治任务。二是加快除治进度。按照“一年明显见效、二年基本除治、三年完成修复、长期加强管护”的总体目标，分区域、分年度开展互花米草除治攻坚，全力斩草除根，防止死灰复燃，确保完成目标任务。要根据海上、岸上不同特点，先易后难，分类实施，对零散分布的，要抢抓互花米草种子成熟前的关键时机，加紧推进除治；对红树林大面积的互花米草要根据环境和生物特性，科学合理灵活选用机械刈割+旋耕、机械深翻挖根或人工挖（拔）除等物理手段推进除治，确保达到最佳的除治效果。三要做足安全保障。实行专班专人专责推进，加强监督管理，互

花米草生长区位特殊，除治过程中要时刻注意潮水变化，做好安全施工措施，从源头上杜绝安全事故发生。四要强化技术力量。红树林管理局要加强技术指导，建立互花米草除治斑块清单，逐一明确除治斑块的具体位置、范围、面积、除治措施、完成时限和相关责任人，形成“两单一表”，确保责任落实到地到时、到岗到人，倒排工作进度，全力攻坚克难，确保漳江口互花米草除治迅速打开局面。五要完善工作机制。领导小组各成员单位实行“一日一调度、一周一通报”工作机制，及时分析研判攻坚行动的动态形势，海洋渔业、公安等执法部门要通力配合，确保任务措施落细落地。要加强宣传引导，充分运用电视、海报、微信公众号等手段向沿海群众宣传互花米草危害性，营造群策群力除治有害生物、保护滨海生态系统安全的良好氛围。六要落实经费保障。财政局要加强资金筹措，确保专款专用；东厦镇要坚持奖惩并举，以工作竞赛方式实施奖补措施，并且通过以工代赈、就近招工，发动全社会积极支持、广泛参与。

副县长蔡权城、红树林管理局局长王秋阳，东厦镇主要领导及有关单位主要负责同志参加活动。